

# CSIKSZEREDA

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.  
Egyszeri árak: Egész évre 8 kor, Félévre 4 kor,  
Negyedévre 2 kor.

Feladv. szerkesztő:  
Dr. Nagy Béni.  
Ügyvéd.

Nyitóléri cikkek s ronsait 30 filléret közzöltenek.  
Egyes lap ára 20 fillér.  
Egyes hírek díjak a legelőbbban számítottak.

## II. Rákóczi Ferencz.

1703—1903.

Mióta Magyarország Ausztriával a fejedelem személyének közössége folytán szorosabb viszonyba lépett, soha sem szűnt meg Ausztria részéről az a törekvés, hogy hazánk államiségát megsemmisítve beolvasszon az osztrák, illetve ezelőtt a német-római birodalom kebelébe. Az erőszak minden meg és meg nem engedett eszközével, a politikai ravaszság ozerléle furlangjaival igyekezett szövetséges társunk hazátnknak állami jellegét megtörni. Kétségtől eppen a törekvésben első helyen áll maga a Habsburg dynastia, melynek ugy uralkodó, mint nem uralkodó tagjai ambíciójuk netovábbját igyekeztek kielégíteni azzal, hogy minket letiporva megsemmisítsenek és németté, jobban mondva osztrákká togyenek. Az akkori politikai böföselők legnagyobb része által követett irány és hangoztatott eszmék nagyon kedveztek hazánk ellen irányuló ama törekvéseknek, sőt bármiféle eszköz, melyet az ausztriai ház velünk szemben használt némileg igazolást is nyert a felkapott s a legtöbb fejedelem által elfogadott Machiavelli-féle elvekben. Az örökös harcok alatt kimerülve, a magyar nemzet valami erős ellenállást nem is tudott kifejteni. Különösen nagyba segítette az osztrák törekvéseket a reformáció terjedése következtében beállott pártszakadás és nemzeti meghasonlás is.

Ily körülmények között tehát nem esoda, ha nemzetünk mindinkább közeledett sirja felé. Az általános szegénység, az örökös rettegés, a vagyon és életbiztonság hiánya oly állapotot teremtettek, a melyhez fogható csak egy teljesen elzüllött és elhanyagolt nép között találunk.

A török hódoltság alatt meggyörült lakosság már számbeli esekélyességénél fogva sem tudott az osztrák uralommal szemben olyan eredményeket, ha ki is vívott, fentartani a melyek egy független, önálló, hatalmas nemzetnek mindenkorai jogai voltak.

Az elkeseredés és egy jobb jövő utáni epedő vágyakozás töltött be lassankint minden igaz magyar szívet. Miként a zsidók hajdan a Messiást, ugy várta a magyar is a szabadítót, az isteni embert, ki megváltsa a sok kintól, a sok igazságtalanságtól, ki vissza szerzi a magyar dicsőséget és megadja újra alapját a magyar büszkeségnek.

Ily körülmények között született II. Rákóczi Ferencz ez a tüneményes, magasztosan ideális alakja nemzetünk történetének. A ki ismeri az akkori viszonyokat, olvasta Rákóczi Ferencz élettörténetét — nem tud elég hálát adni a gondviselésnek, hogy ilyen férfit adott a szenvedő magyar nemzetnek. A nemzeti büszkeség méltán hivatkozhatik erre a nagy történelmi alakra, kiben az embert ékesítő minden nemes tulajdonság meg volt ugyannyira, hogy maga a nemzeti ideál megtestesülését szemlélte benne mindig az azután magyar ember.

A hazaszeretet, a becsületesség, a kitartó akarat erő, a mély vallási érzés, a puritán egyszerűséggel párosult méltóságos magatartás, mind oly tulajdonságai voltak ennek a dicső, hazánk történelmébe páratlanul álló alaknak, hogy soha ellejeíteni, hálátlanság vetke nélkül, nem lehet. Vágyódunk utána, szeretnők a jelenben is látni, most is évszázadok múltán. Titokban imit küldünk a magyarok Istenéhez add vissza nekünk őt, teremtsd újra, ténaszd fel Istenem! Hiszünk, hogy Bospo-

rus felől jövő lágy esti szellő ő tőle hoz izenetet, a zugó tenger írja az ő, szenvedő hazáját oly nagyon szerető szívének háborgását utánozza. Erezzük, hogy a roslósi levelekben nemzetünk soha ki nem apadó szeretetének, hálájának kitörülhetetlen betűi vannak lefelve. És valóban, Mikes Kelemen a magyar nemzet szívével írta azokat a legnagyobb a legszeretettebb magyar hazafiról.

Most pedig, hogy emléke kétszáz éves évtordulóját ünnepli a magyar nemzet, önkénytelenül kél ajkamon szívem meggyöződése:

A durva erőszak elnyomhatja a gyengét, a hideg megfagyaszt-hatja az illatos virágot, de egy nép szeretetét ki nem irthatja semmiféle földi hatalom. Rákóczi Ferencz szellemed köztünk jár, bennünk lakik, téged szívünkkel el nem rabolhat senki. Szerettek azok, kikkel együtt vívtad a leg-nemesebb harcot hazánkért, imádatlalt emlekedtet mi, kik távol estünk ama boldog, jobban mondva boldogtalan kortól,

amkor még az önzetlen hazaszeretet márttyrokat is teremtett.

Rákóczi Ferencz szellene, szabadságunk megdicsőülése ragyogd be fényeddel az én lelke-met, minden élő magyarnak lelkét, hogy lásunk, hogy olyanok legyünk, mint Te voltál, becsületes, igaz, bátor, hív és okos.

Templomban érzem magamot, ha rád gondolok „mi jóságos urunk, lejedelmünk”. Szívem remeg, szemembe könny szökik s nem tudok beszélni. Eltög a esodálat. Több voltál mint ember, mert valóságot hoztál a régi idők óta annyit szenvedett magyarnak és megtanítottad, miként kell a hazát szeretni végtelen imádatlalt, ön-egtagadással, a márttyrok véres koszorujával.

## Osztyárharcz.

A nemzet egyes csoportjait, a különböző társadalmi osztályokat csak a nagy idők tudák olykor-olykor egymáshoz közelebb hozni: csak azok a pillanatok, midőn egy közös érdek megvédéséről vala szó, midőn közös veszedelem értele hafa át minden keblet. Mihelyt az érdekközösség s a közös veszedelem értele megszűnt, azonnal elváltak a társadalmi csoportok utjai s mindenik közömbösen nézte, vagy éppen örvendett a másik hanyatlásán, bukásán.

Ily viszonyok mellett a békés idők az önzés kifejlődésének kedvezve, az csutya jellemvonás nemcsak az individuumokban, de az egyes társadalmi csoportokban is nagymértvű aratonra kapott. Az egyik csoport a másik felé kerülni s azt nemcsak társadalmilag, de anyagilag és szellemileg is elnyomni igyekezett. Így volt ez minden időkben s így van ez ma is.

A társadalmi korát éljük napjainkban is.

Az idő elfeledtette velünk, hogy a vesztély legnagyobb pereiben egymásra vagyunk utalva. Elfeledtette, hogy egymás segedelem nélkül a nagy idők nem vagyunk képesek szerencsésen túl élni. És haladunk elvált utainkon tovább, egymástól mindinkább távolodva s nem érezzük át, hogy ez a beteges távolodás valaha megbeszélhetjük magán.

Hosszu bolyongásaink közben elveszithetjük az utat s nem találunk látni soha-soha vissza a közös eremények, az összevágó munkálkodás terére. Talán még akkor sem midőn egymás támogatására, egymás észére és karjára legnagyobb szükségünk lenne.

És ez nagy baj.

Ez emberiség életének története megrendülő pótlakkal szolgál a kaszlok egymásiránti elhidegítésének eredményeire. Zord, kemény megpróbáltatások voltak azok az eredmények. Súlyak alatt népek és országok jutottak fölkre; s így bátran kimondhatjuk, hogy haza-

fiállanság és közérdek ellenes minden olyan izléstelen elkülönzés, mi ur és szolgáló, vagyon és szegénység között napjainkban fenn áll.

De állam és nemzetellenes kiválóképen minden olyan ténykedés, mely a hatalom emberei és a földhöz ragadt milliók között von olyan érzefalat, mely csak akkor enged magán keresztül lállatni, midőn a túlsó oldalon levőknek hibáit keressük.

Ez így nincs jól.

Be kell töltenünk a gög és megvetés ásta őr, le kell rombolnunk a harag és gyűlöltötség emelte érzefalakat, ki kell ölnünk jellemünkbeli keresztényiellen és hazafiatalan önzésünket, mert a kritikus pillanatokban a társadalom mivel rétege az észnek hatalmával felkgyverkezve, a másik a vagyon és a pénz, a harmadik az aczél izmok és a munkabíró karok birtokában csak egy támogathatja, csak egy fogja egymást támogatni. Ha beteges előítéleteinket erénybontó önzésünket, s erkölcsi zállottságra vezérő gyűlöltösgünket levekfözve békés időkben is egyéni boldogítására használjuk azt a szellemi és fizikai erőt, mivel Isten egyik-egyikünket megáldott. A jó indulat a nép millióinak baját-baját belátni A közös törekvés a bajok okait keresni, a közös munkálkodás ezen okokat megszüntetni, a nyomort enyhíteni lennnek azok az utak, melyek az egymás iránti bizalom és közeledés paradicsomába vezetnek.

László Gyula.

## Társas kirándulások a Székelyföldre.

Székelyföldünk szépségeit, kiváló gyógyerejét firdőit csak sejtik és csak a vágy él itt-ott látni és megismerni azokat. Tagadhatatlan, hogy e részben mulasztás terüli a székely társadalmat is. Régen túl kellett volna esnünk a kezletlen, hogy most a versenyben helyet foglalhassunk. Tény, hogy megöltök más vidékek. Magukhoz hozották az idegen forgalmat, még itt a hazában is. Ideg-rajku, élelmesebb népek.

A székely társaságok most először próbálnak alkalmat nyújtani nagy Magyarországra

társadalmának a székelyföld megismerésére. Valószínűleg sokan eljárnak még a folyó év nyarán, mert azerte az országban rokonszenvosa érdeklődés nyilvánul most a székelyek iránt.

Kötelességünk nekünk mindent elkövetni, hogy bár ez a kései kezdés jól sikerüljön. Ha ugyeaz mint mi reméljük, eredményes folytatása újulat meg minden nyáron a turista forgalomnak, a mi anyagi és erkölcsi tekintetben hasznára lesz a Székelyföldnek.

Kérünk mindenkit, a ki a székelyeket szereti e ebben az ügyben munkálni és áldozni hivatalva van. Kövessenek el ugyesnek és tesztöletek mindent, hogy az idej első társas kirándulásokban résztvevő vendügek kedves emlékekkel törjünkkel töltnék haza.

Vizyék hírl az egész országban, hogy a Székelyföld érdemes a n egykintétre, hogy népe ügyelmes és vendüg szerető. Hogy első reklám legyenek firdőnknek, a melyek a beteg meggyógyítja, a keddyt fő frissítik.

Ere fogjuk őszre a székely társadalom minden tényezője az egész vonalon. Keljenek neves városyba hatóságok, tesztöletek, székely-társaságok, firdőigazgatók, a társadalom minden egyes tagja, nő's és férfiak Gazdasági érdekeink és jó hirtárvánk ápolása áldozatot kíván minden székelytől.

Ezek előre beosztás után lapunk mult számában közöli uti terv kiegészítését közölik a II és III-ik körutat programját.

## II. Körut.

Márosvásárnap. Érkezés személyvonattal reggel 4 óra 17 perccel. Tartózkodás egy nap. Kézgöli, ebből, vacsora meghálás. Telki könyvtár muz-muz, aha, meglátintás.

Indulás másnap reggel 5 órakor Kocsán.

Szováta (firdő). Érkezés déli 12 órakor. Tartózkodás 4 óra. Firdő, ebből, A remek só sziklák és sótavak meglátintás.

Indulás délután 4 órakor, parajdi székelyekkel.

Parajdi (sóhányás). Érkezés d. u. 5 óra kor. Tartózkodás másnap reggelig. Vacsora meghálás.

Indulás másnap reggel 6 órakor székelyudvarhelyi kocikkal. Körond (firdő). Érkezés reggel 7 órakor. Tartózkodás 2 óra, reggelizés.

Indulás reggel 9 órakor. Uközben Szajzke firdő meglátintás.

Székelyudvarhely. Érkezés déli 12 órakor. Tartózkodás másnap reggelig. Ebből, firdés a sófirdőben, vacsora, meghálás. Bulvár meglátintás.

Indulás reggel 5 órakor székelyudvarhelyi kocikkal.

## „CSIKSZEREDA“ TÁRSZAJA.

### Konstantinápoly és vissza.

#### III. Törökföldön.

(Polytaxis.)

Rumli Fenerlöt Konstantinápolyig a Boszporuson át körülbelül egy óra hosszúnig tartó út — a gyönyörűség és az élvezet teljessége volt. Nem törődtem vele, mert nem is értek hozzá, hogy e 300—400 méter széles tengerszoros part szikláit minő közelebb alkototta a természet. Én bálmutam, csodáltnam, csordulig megletem gyönyörűséggel, hogy minő szépen állította azokat össze és a keleti és nyugati népeknek azokon való évezredes dulakodó küzdéle dacára is az emberi kéz minő meglepővé, bámulandóvá, széppé és regényessé változolta át.

Ugyanevak látszik, hogy nemcsak Konstantinápolynak, hanem az egész Törökországnak kulcsa a Boszporus, mert a török lépten nyomom teleraktu hatalmas erődítményekkel. A melyek részén keskenyebbé válik és egy helyen át a tengerbe húzódnak, mindent 20—30 rettenetes ágyú szárnyeg torika ásit a tengeren utzó felé. Bizonyos, hogy valamikor még, tán nem is a távol jövőben, sok vér fog e helyekért elfolyani és a Fekete tengernek a Boszporuson át a

Márvány tengerbe rohanó vize sok halotttestet fog magával tova ragadni.

A dolog ugyanis így áll, hogy a Fekete tengerbe beömlő folyamok, mint a Duna, Volga stb. oly roppant vízméggel szaporítják e tenger vizét, hogy a rendes elparólgás nem tudja felemészteni és így a feleslegesnek, mintegy természetes folyamat alkotva le megy a földhossza a Boszporuson át a Földközi tengerbe. Innen van e szorosban az állandó rohamos áramlás és ennek a körülménynek köszönhető a konstantinápolyi aranyszaró kikötő azt az egész világon páratlan tulajonságát, hogy dacára a rengeteg szemétket, a mit ahá napunkint belefritenek, egyáltalán nem iszapusodik el, mivel a rohamos áram ezt a szennyet magával ragadja.

Délelött tizenegy óra tájban feltűnt a Boszporus két partján eltérő és az aranyszaró kikötő által három terjedelmes részre tagolt Konstantinápoly. Ez a látvány — különösen tiszta és verőfényes időben, mint a minőben nekünk is részünk volt, páratlan és felejtethetlen. Szébb panorámát sem a küllő, sem a festő fantáziája nem alkothat. Az ázsiai partokon Skutári csillag-villog keleti stílyban épített palotáival, az aranyszaró balpartján az ott Siamból impudál kupolás épületeivel, a jobb oldalon pedig a Galata és Pera nevű városrészt terjeszkedik el beláthatlan messzeségig.

A Boszporust és az ebből Konstantinápoly közé beúzó aranyszaró kikötőt a kereskedelmi, hadi és személyzállító hajók megszámlálhatlan tömege foglalja el és ott ezek oly füstöt terjesztenek, hogy a város egy része a szél járása szerint állandóan ködbe burkoltnak látszik és tiltlakuek, apópnak oly erővel, hogy folyton fülkietető zaj van. Az óriási hajó kolozásokat pedig a kis csónokok ezrei szaladgálják körül, miként a mőkek a kapitányokat.

Hajónk tülköt és az Aranyszaró északi oldalán közvetlen a part közlőiben megállott. Mi, a magyar utazó társaság tagjai bevártuk, hogy előbb az idegen utasok távozzanak. E közben, mivel a lezállás egyenkint történt, volt időnk, hogy a tenger partján élénk áruló keleti utcai életet megfigyeljünk. Kelet, déli és nyugat népe a leg-tarkább tömkelegben és színaranylatban egybevegyülve, egyik rész a tenger partját egész hosszában elállva, bálmulja a hajón érkező idegeneket, a másik rész kiabál, ordít, szavalgál. A mi legjobban meglepi és egyváltal leginkább visszatartja az európaikat az a piszok és rengeteg szony, mely vastagon borítja az utcákat és a megszámlálhatlan mennyiségű ronda kutya, melyek csoportokban olopiak az utcákat a egyik rész turkál az undorító szemétkben élelem után, a másik rész pedig, mely túltette magát az ebből unalmán, lefekszik az utca

**Hosszúpata (fűrdő).** Érkezés az nap reggel 5 óra 36 perczkor. Tartózkodás 5 1/2 óra.  
 Indulás d. e. 11 óra 24 perczkor.  
**Sepsiszentgyörgy.** Érkezés az nap d. u. 12 óra 35 perczkor. Tartózkodás másnap délig. Vacsora, meghálás. Másnap a k. kirándulás Előpatak fűrdőre.  
 Tovább utazás Sepsiszentgyörgyről déli 12 óra 30 perczkor.  
**Brassó.** Érkezés d. u. 1 óra 51 perczkor. Vacsora, meghálás. Másnap kirándulás Non nyaraló telepre és a hűfalusi csángó kúszögökbe. Ebéd Hosszúfaluban.  
 Hazautazás Brassóból este a 7 48 perczkor indul személyvonattal.  
 Az egész ut a kiindulástól a visszaérkezésig 10 napot vesz igénybe.

**Málnás (fűrdő).** Érkezés az nap reggel 5 óra 36 perczkor. Tartózkodás 5 1/2 óra.  
 Indulás d. e. 11 óra 24 perczkor.  
**Sepsiszentgyörgy.** Érkezés az nap d. u. 12 óra 35 perczkor. Tartózkodás másnap délig. Vacsora, meghálás. Másnap a k. kirándulás Előpatak fűrdőre.  
 Tovább utazás Sepsiszentgyörgyről déli 12 óra 30 perczkor.  
**Brassó.** Érkezés d. u. 1 óra 51 perczkor. Vacsora, meghálás. Másnap kirándulás Non nyaraló telepre és a hűfalusi csángó kúszögökbe. Ebéd Hosszúfaluban.  
 Hazautazás Brassóból este a 7 48 perczkor indul személyvonattal.  
 Az egész ut a kiindulástól a visszaérkezésig 10 napot vesz igénybe.

**III. Körut.**

**Marosvásárhely.** Érkezés személyvonattal reggel 4 óra 17 perczkor. Tartózkodás másnap reggelig. Reggeli, ebéd, vacsora, meghálás. Látni valók: Telesi könyvtár, ipar muzeum, vár, a nagy templom, hol 47 országgyűlést tartottak, a postarét, hol Kákóczy Ferenczot fejedelemmé választották, árékely vértanúk sírja, Koseuth, Bem szobrai.  
 Indulás másnap reggel 5 óra 22 perczkor vonaton.  
**Szászrégen.** Érkezés reggel 6 óra 51 perczkor. Reggelizés után tovább utazás. Útközben a marosvácsi várkastély megtekintése. Ebéd Hatosnyán.  
**O-toplicza.** Érkezés délután 4 óraker fűrdes, vacsora, meghálás.  
 Indulás szekerekken reggel 6 óraker. Az utat innen Borazókig gyalogis meglehet tenni szép fenyves erdőn át 8 óra alatt.  
**Borazók (fűrdő).** Érkezés reggel 9 óraker. Kirándulás a jégbarlanghoz, medvebarlanghoz, (tűderékterbe, borviz kutakhoz stb.  
 Indulás másnap reggel 5 óraker kocsin.  
**Gyergyótölgyes (határ állomás).** Érkezés reggel 8 óraker. Tartózkodás 6 óra. Reggeli, ebéd. A román határ megtekintése.  
 Indulás d. u. 3 óraker.  
**Gyergyószentmiklós.** Érkezés este 7 óraker. Vacsora, meghálás.  
 Indulás reggel 6 óraker kocsin.  
**Gyergyóalfalu** érkezés egy óra múlva. Tartózkodás 1 óra, reggelizés. Tovább utazás 8 óraker, pihenés a Bucsin tetőn levő fogalóban.  
 Parajd. Érkezés az nap délre. Ebéd, a sőbánya megtekintése.  
 Indulás az nap d. u. 5 óraker parajdi szekerekkel.  
**Szováta. (Sófűrdő).** Érkezés az nap este 6 óraker. Tartózkodás másnap délig. Vacsora, reggeli, ebéd. Kirándulás a sóstevakhoz, fűrdes.  
 Indulás másnap ebéd után kocsin a Szakadlón át vagy a súvárdi vasút állomásáról Baluzsárig vasúton és onnan kocsin Akosfalván és a Váczyraon át.  
**Marosvásárhelyre** visszerkezés este 7 óraker, vacsora után hazautazás a 9 1/2 óraker induló vonattal.  
 Az egész ut az elindulástól a hazakerkezésig 8 napot vesz igénybe.  
 (Folyt. köv.)

**Egy kiránduló utiköltsége:**

	II. osztályon.	III. osztályon.
Vasuti jegy Marosvásárhelyig . . . . .	16 korona — fillér.	10 korona — fillér.
Kocsibér Parajdíg (egy kocsin 3 személy utazik)	7 " " "	7 " " "
Kocsibér Parajdtól Székelyudvarhelyig . . .	4 " " "	4 " " "
Kocsibér Székelyudvarhelytől Csikszeredáig	5 " " "	5 " " "
Vasuti jegy Tuszád — Sepsiszentgyörgyig	3 " 20 " "	2 " " "
Kocsibér Előpatakig és vissza	2 " " "	2 " " "
Vasuti jegy Brassóig . . . . .	1 " 60 " "	1 " 20 " "
Kirándulás vasúton Hűfaluba és vissza	1 " 20 " "	1 " " "
Vasuti jegy hazáig . . . . .	16 " " "	16 " " "
Szállásdíj; Marosvásárhelyt . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Parajdon . . . . .	1 " " "	1 " " "
" Székelyudvarhelyt . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Csikszeredában . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Tuszádon . . . . .	3 " " "	2 " " "
" Sepsiszentgyörgyön . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Brassóban . . . . .	2 " " "	2 " " "
Érkezés költsége egy napra 3.60 10 napra .	36 " " "	36 " " "
<b>Összesen:</b>	<b>105 korona — fillér.</b>	<b>91 korona 20 fillér.</b>

**A harmadik körut**

**Egy kiránduló utiköltsége:**

	II. osztályon	III. osztályon,
Vasuti jegy Marosvásárhelyig	16 korona — fillér.	10 korona — fillér.
Vasuti jegy Szászrégenig . . . . .	1 " 60 " "	1 " " "
Kocsibér Szászrégentől Topliczáig	6 " " "	6 " " "
Kocsibér Topliczától — Borazókig	2 " " "	2 " " "
Kocsibér Borazóktól — Gyergyószentmiklósig	4 " " "	4 " " "
Kocsibér Gyergyószentmiklóstól Parajdig	4 " " "	4 " " "
Kocsibér Parajdtól Szovátaig	1 " " "	1 " " "
Kocsibér Marosvásárhelyig	6 " " "	6 " " "
Vasuti jegy hazáig . . . . .	16 " " "	10 " " "
Szállásdíj; Marosvásárhelyt . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Topliczán . . . . .	1 " " "	1 " " "
" Borazéken . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Gyergyószentmiklóson . . . . .	2 " " "	2 " " "
" Szováta . . . . .	2 " " "	2 " " "
Érkezés egy napra 3 kor. 60 fill. 8 napra	28 " 80 " "	24 " 80 " "
<b>Összesen:</b>	<b>94 korona 40 fillér.</b>	<b>81 korona 80 fillér.</b>

kellős közepébe s onnan nemesak a gyalogjáró ember, de még a rohanó kocsi cél sem kegyesedik felkínálni, hanem meg és elvárja, hogy öket minden élő kikerülje.  
 Bár legalább, ha nem is faj, de leg-abb formás kutyák volnaunk, de ilyen kopottak, rongyosak, vedlettek, sárosak és piszkosak, hogy a mi különbözőség juhász kutyáink valóságos ideális alakok mellettük. Viszatszetoz továbbá az a sok ronda koldus, kik a hó közvetlen közelébe csuszva és megbotránkozató külsejüket szemérmelentl mutogatva ordítanak az utasok felé baksi-sért. Az európai emberek ezen előtte szokatlan dolgok láttára egyszerű szánalom, borzalom és utálat tul végig. Ez nem az ő idegeinek való mulatóság és nem az ő tisztu, egyszerű és kényelmes életéhez talál. A mennyi gyönyörűséget, élvezetet szivott magába a Bosszporuson való végig utazásban a tenger felőlötör, épen annyi gyötört utatát és iszony lopi el még nielőtt Konstantinápoly utcazára belépett volna.

Ebben a városban még utazó társasággal is sok kellemetlenség és baja van az idegennek, pedig minden lépésénél saját fújából való és az ottani viszonyokkal teljesen ismerős drágamánok kiérők, elképzelhető tehát, hogy mi mindenfőle zaklatásnak és tisztázásoknak ki lehet tőve az egymagában utazó idegen, ki esetleg még a török nyelvel sincs tisztában.

Későbbiut a mi leszállásunk. Hogy mi minden kellemetlenséggel, huzdolhatással, zaklatással jár a törökfűrdele való belépes, arról máské fogalmunk sem lehet, mint a ki egyszer végig kinlódta. Már a hajóhidon, mint a birkat egyenkint olvasnak le. Megvizsgálják, van-e jegyed, van-e utleveled. Az utcaán a bakstól leső és abból előd mindenféle szedett-vetett nép tépi ki a kezéből az utazó táskákat. Ezekkel a szó szoros értelmében meg kell verekedni, különben egy elviszik, hogy soha sem lehet nyomra akadni. Azután a tenger partján förtelmes bíz közepette és sarkig erő személtelt borított utcaán viszik gyalog körülbelül 20 perczig, a míg valami deszkából összetakolt olyan bódéba, melyet nálunk birkaistállónak nem használha egy jobb módú és jobb izlésű ember. bevezetik. Ez itt a vámpolat. Jobban mondva vámpajta, a hol három világrész idegen emberét viszik újból egy farszto és keserves tortúrán keresztül. Az utleveleket megvizsgálják, össze-vissza pecsételik, a csomagokat felbontják, megturkálják kivéve, ha jó leve baksi perdlő a vizsgáló kezébe, mert akkor nincs semmi baj. E közben pedig bismét a személtben (mert az mindenütt tulon tul van) várn kell a míg 300—400 utazó után az emberre kerül a sor — és folyton tartani utól, hogy nem telik-e meg valami csodabogarakkal. A vörötek szakadt le rólat, mire az utazó

társaság által előre megrendelt kocsiba elhelyezkedtünk, hogy szállódnakba a „Hotel de Londres”-be menjünk. Azt hittem első tájékozatlanságomban, hogy a kocsi csupa kedvtelőlőből a város leghibzósebb és legpiszkosabb utcaán visz. Később meggyőződtem, hogy bizony ezek épen az előkelőbb utcaák voltak. Nemely helyen befogtam az orromat, mert már nem bírtam tovább kiállni.

Egy negyed órai kocsiás után tényleg rendezetlebb utcaába értünk, a hol elegans paloták sorak láttam. Ez az európai negyed volt. Fellelegtettem, mikor a kocsin egyik palota előtt megállva itent, hogy szállódnak előtt gyanyunk.

A konstantinápolyban tapasztalt első benyomás hatású alatt ezembe jött Czikszereða és vissza gondoltam, hogy mennyi békétlenkedtem, mennyit szádtam rettenetes sara miatt polgármesterével együtt. Isten a tanum, hogy megbántam.

Annnyira megbántam, hogy ha két vagy három avagy tízannyi sara volna sem szólnék többet, mert akkor is Konstantinápoly képest még mindég ideális tiszta és rendez város számúba jöhetne. Ugy látásuk a rendezettségnek és szennyosságának is végtelen fokozata van, melyet az ember csak akkor tud distingválni, ha egy keleti városról eldöztessen tiszta, az egy nem tiszta, mert ez absurdum, legyen valóságos képet szerzett.  
 (Folyt. köv.)



sorjegyek. Mert ezal legkönyvben jutat el hozánk az igaz szerencse. Azért okosan kell kitartanunk a már hirtokunkba jutott szám mellett, mert Fortuna nem szokott nemcsak megfogadni, hanem fényesen le jutalmazni állandó hűségünket. És a módja annak, hogy szerencse kerüljön Fortuna asszony fopárára, ha az ő hozánk a Finnyeremű. A legutóbbi 600 000 koronát hozánk a Finnyeremű. A legutóbbi 600 000 koronát hozánk a Finnyeremű. A legutóbbi 600 000 koronát hozánk a Finnyeremű.

Köszönetnyilvánítás a Magyarországi közéleti körökkel szemben és a munkásságukat tudva. Azok a munkások, akik a munkásságukat tudva. Azok a munkások, akik a munkásságukat tudva. Azok a munkások, akik a munkásságukat tudva.

**A tisztelt olvasó köztudománya** figyelmét felhívjuk lapunk mai számában megjelent Gaudicke A. osztályjeggyegyzőjének hirdetésére.

**Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be MAUTHNER ODÓN csász. és kir. udvari megrakodókból úbul Buja) ételem a „Sédtető” vagy a „Margitziget” füvesgyökereket. Ezeket már 20 év óta szállítja Mauthner Budapest és a Margitziget oly bűmlátura méltó és gyönyörű ételreiszorozó.

Sz. 4846/908.

tkvi.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A csikszentmártoni kir. járásbírósg mint teleklányi hatóság közhírré teszi, hogy Tabák Mihály végrehajtónak Bodó József (szikra) végrehajtást szenvedő elleni 110 korona tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszentmártoni kir. járásbírósg által felríteltén lévő I. a kásonal- és feltizi községek határán fekvő a kásonal- és feltizi 137 számú tőkjében A + 436 l. hsz. ingatlan 7 korona, 6807. hsz. ingatlara 4 korona, 7166-7169. hsz. ingatlanra 69 kor. 10057/2 hsz. ingatlanra 30 kor. 1132/2. hsz. ingatlanra 6 kor. 12915. hsz. ingatlanra 8 kor. 13159 hsz. ingatlanra 16 kor. 13162. hsz. ingatlanra 10 kor. 14202. hsz. ingatlanra 20 kor. II. a kásonal- és feltizi 1887 sz. tőkjében A + 254. hsz. ingatlanra 320 kor. 2930. hsz. ingatlanra 14 kor. 3316/2. hsz. ingatlanra 8 kor. 6811. hsz. ingatlanra 7 kor. III. a kásonal- és feltizi 3452. sz. teleklajgyzóknyvben A + 12943. hsz. ingatlanra 24 kor. IV. a kásonal- és feltizi 1638. sz. tőkjében A + 10620. hsz. ingatlanra 3 korona. V. a kásonal- és feltizi 2722. sz. tőkjében A + 195. 196. hsz. ingatlanra 332 korona. 6403. hsz. ingatlanra 13 kor. 7233/1. hsz. ingatlanra 18 kor. 13170. hsz. ingatlanra 5 kor. ezenel meghatározott kikiáltási árban kásonal- és feltizi 137, az ma tőkjében Bodó Istváné szül. Tamás Terézia javára az 1898. sz. tőkjében Máté Lajosné szül. Máté Anna javára bekeblvozet elctfogytiglani hasznélvezeti jogok sordelme nélkül ill. Bodó András, Bodó Józsefnél szül. Bándi Anna, Bodó István, ill. Bodó András (szikra), és Becse Antal késeedelme vendék ellen szem megjogyzésel, hogy nevezett késeedelme vendék ezen árverésen többé nem árvereztetnek elrendelte, és hogy a fennebb megnevezett ingatlanok az 1903. évi július hó 18-ik napjánán d. e. 9 óraker Kásonal- és feltizi község határán meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverési szándékozok tartoznak az ingatlanok becárának 10% át vagyis 91 korona 40 fillér bánatpénzt késepezen, vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésséről kikiáltott szabályszort elismervényt áteszolgálatni. Csikszentmárton, 1903. évi április hó 19 napján.

A kir. járásbírósg mint teleklányi hatóság.

**Dr. Szabó Alajos,**  
kir. bíró.

Sz. 4549/908.

tkvi.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A csikszentmártoni kir. járásbírósg mint teleklányi hatóság közhírré teszi, hogy Mátó Antal végrehajtónak Bene András végrehajtást szenvedő elleni 9 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszentmártoni kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbírósg terülötén lévő a Kásonalmpör közég határán fekvő a kásonalmpör 171. számú teleklajgyzóknyvben 361. hsz. ingatlara 320 korona, 628. 628a/a. hsz. ing. 27 kor. 857/a. 858. hsz. ingatlanra 12 kor. 1024. hsz. ingatlanra 3 kor. 1104. hsz. ingatlanra 8 kor. 1126. hsz. ingatlanra 8 korona, 2019. hsz. ingatlanra 5 kor. 2141/l. hsz. ingatlanra 5 kor. 2851. 5 kor. 2893. hsz. ingatlanra 16 kor. 2906. hsz. ingatlanra 14 kor. 3437 hsz. ingatlanra 14 kor. 3671. hsz. ingatlanra 8 kor. 3713. hsz. ingatlanra 18 kor. 3905. hsz. ingatlanra 35 kor. 4707. hsz. ingatlara 20 kor. 4712. hsz. ingatlara 22 kor. 5267. hsz. ingatlara 8 kor. 5276. hsz. ingatlara 19 kor. 5941. hsz. ingatlara 16 kor. 6073. hsz. ingatlara 4 kor. 6034. 6085/1. hsz. ingatlara 8 kor. 6255. hsz. ingatlara 1 kor. 6492. hsz. ingatlara 4 kor. 6848/3. hsz. ingatlara 71 kor. 7039. hsz. ingatlara 14 kor. 453 hsz. ingatlara 13 kor. 454. hsz. ingatlara 12 kor. 3368/2. hsz. ingatlara 20 kor. 631. hsz. ingatlara 19 kor. 6158. hsz. ingatlara 8 kor. 3624. hsz. ingatlara 16 kor. 629. hsz. ingatlara 9 kor. II. a kásonalmpör 756. sz. tőkjében 2618. hsz. ingatlara 8 kor. ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. év augusztus hó 24-én d. e. 9 óraker Kásonalmpör közég határán meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverési szándékozok tartoznak az ingatlanok becárának 10% át vagyis 80 korona 00 fillér késepezen vagy az 1881. LX. t. cz. 142 §-ában jelzot árlolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságlgyminiszteri rendeltet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kéhez letenni, avagy 1881 LX. t. czik 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésséről kikiáltott szabályszort elismervényt áteszolgálatni.

Csikszentmárton, 1903 április 11-én.

A kir. járásbírósg mint teleklányi hatóság.  
**Dr. Szabó Alajos,**  
kir. bíró.

Szám 5004/908.

tkvi.

**Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.**

Dr. Komesag Viktor kásonalntizi lakó végrehajtónak Mátó Lajos kásonalntizi lakó elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 118 korona 39 fillér tőke és járuléki erejű az csikszentmártoni kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbírósg terülötén lévő a kásonal- és feltizi község határán fekvő a kásonal- és feltizi 122. sz. tőkjében 222. hsz. ingatlara 14 kor. 781. hsz. ingatlara 16 kor. 897. 898. hsz. ingatlara 371 kor. 926. hsz. ingatlara 20 kor. 1761. hsz. ingatlara 34 kor. 204/a. hsz. ingatlara 4 kor. 2786. hsz. ingatlara 5 kor. 2877. hsz. ingatlara 3 kor. 3033. hsz. ingatlara 13 kor. 4237 4238. hsz. ingatlara 14 kor. 4396. hsz. ingatlara 12 kor. 4957/1. hsz. ingatlara 6 kor. 5447. sz. ingatlara 2 kor. 5571/1. hsz. ingatlara 3 kor. 5670. 5680. hsz. ingatlara 43 kor. 5881. 5882/1. hsz. ingatlara 27 kor. 6470 6471. 6472. hsz. ingatlara 12 kor. 6989/1. hsz. ingatlara 18 kor. 7216 hsz. ingatlara 47 kor. 7270. hsz. ingatlara 13 kor. 7369. 7390. hsz. ingatlara 32 kor. 7739. hsz. ingatlara 16 kor. 8185. 8186. 8188. 81 0. hsz. ingatlara 31 kor. 8716/l. hsz. ingatlara 6 kor. 8844/3 hsz. ingatlara 8 kor. 9199/1. hsz. ingatlara 1 kor. 9480 hsz. ingatlara 7 kor. 9580. 9581. hsz. ingatlara 6 kor. 9800. hsz. ingatlara 2 kor.

10058 hsz. ingatlara 90 kor. 11031/l. hsz. ingatlara 4 kor. 11706. hsz. ingatlara 9 kor. 12655. hsz. ingatlara 12 kor. 12624. hsz. ingatlara 5 kor. 12928. hsz. ingatlara 4 kor. 13000/l. hsz. ingatlara 20 kor. 13083. hsz. ingatlara 7 kor. 14311/2. hsz. ingatlara 3 kor. A kásonal- és feltizi 1708. sz. tőkjében A + 4141. hsz. ingatlara 83 kor. a kásonal- és feltizi 3050. sz. tőkjében A + 19616. hsz. ingatlara 64 kor. a kásonal- és feltizi 1774. sz. tőkjében. A + 901. hsz. ingatlara 220 kor. a kásonal- és feltizi 2046. sz. tőkjében A + 13904. hsz. ingatlara 21 kor. a kásonal- és feltizi 2114. sz. tőkjében A + 13283 hsz. ingatlara 8 korona, a kásonal- és feltizi 3011. számú tőkjében A + 13281. hsz. ingatlara 14 kor. a kásonal- és feltizi 3011. sz. tőkjében A + 13172. hsz. ingatlara 4 kor. a kásonal- és feltizi 1426. sz. tőkjében A + 4395 hsz. ingatlara 12 kor. ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. Az árverésre határ napul 1903. évi július hó 20-ik napjánán d. e. 9 órája Kásonalntizi község haszához tizetik ki.

2. Árverezni szándékozok tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10% át egyttel 140 kor. 90 fillér bánatpénzt késepezen vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kéhez letenni.

A kir. bíróságt tkvi hatóság.  
Csikszentmárton, 1903. Április 27-én.  
**Dr. Szabó,**  
kir. bíró.

Sz. 5183-903.

tkvi.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A csikszentmártoni kir. törvényszék mint teleklányi hatóság közhírré teszi, hogy az Erdélyrészi megye Jelsághelhetben rész vénytársaság végrehajtónak ifj. Ádám Péter csikszentmártoni lakos végrehajtást szenvedő elleni 59 korona 58 fillér tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszentmártoni kir. törvényszék terülötén lévő csikszenttamási község határán fekvő a csikszenttamási 1919. sz. tőkjében foglalt s ifj. Ádám Péter nevén álló A + 1 számú 2023 hsz. szántóra 14 kor. 2 kor. 4007. hsz. szántóra 12 kor. 3 szs. 4901. hsz. szántóra 4 kor. 2 szs. 5500/b. hsz. szántóra 4 kor. 6 szs. 9351. hsz. szántóra 4 korona 7 kor. 9447. hsz. szántóra 2 kor. 8 szs. 11584/2. 11586/2. hsz. szántóra 10 kor. 9 szs. 12138. 12139. hsz. kaszálóra 4 korona 10 szs. 12157. 12159. hsz. szántóra 10 kor. 11 szs. 11061. hsz. kertre 6 kor. 12 szs. 11062. hsz. kertre 6 kor. 14 szs. 4792. hsz. szántóra 86 kor. 16 szs. 5684a/2b. hsz. kaszálóra 16 kor. 17 szs. 11002a. hsz. kertre 62 kor. 18 szs. 11042. 11052. hsz. kert és fahára 320 korona, 19 szs. 11637/2. hsz. szántóra 8 korona továbbá az 1919. számú tőkvből A + 5 rendezem alul a csikszenttamási 1755. sz. tőkjében ifj. Albert József (hóviz) nevén álló 5 szs. 5789/l. hsz. kaszálóra 16 korona a végül az 1919. sz. tőkvből 15 szs. alul a csikszenttamási 2380 számú tőkjében Bíró Márton tulajdonalú árt e itt A + 1 szs. 6452/a. hsz. alatt foglalt kaszálóra 34 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi július hó 13-ik napjánán d. e. 9 óraker Csikszenttamási község haszáál meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becárának 10% át késepezen, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ában jelzot árlolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3393. szám alatt kelt u. kir. igazságlgyminiszteri rendeltet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésséről kikiáltott szabályszort elismervényt áteszolgálatni.

A kir. törvényszék mint teleklányi hatóság.

Csikszentmárton, 1903. Április hó 16-án.  
**Gecse Béla**  
kir. törvénzi bíró.





**1.000.000**

KORONA  
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZEK.  
**50,000** nyaralónyak.  
Legnagyobb nyeremény a leggyorsabb esetben:  
**1.000,000** korona.

Az összes nyeremények 6 hónap alatt kifizetendők és készpénzben fizetendők.

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyar. A	400000
1 . . .	200000
1 . . .	100000
1 . . .	80000
1 . . .	60000
1 . . .	50000
1 . . .	40000
1 . . .	30000
1 . . .	25000
1 . . .	20000
1 . . .	15000
1 . . .	10000
1 . . .	5000
1 . . .	3000
1 . . .	2000
1 . . .	1000
1 . . .	500
1 . . .	300
1 . . .	200
1 . . .	170
1 . . .	150
1 . . .	100
1 . . .	50
1 . . .	40
<b>50,000</b> nyar. és jut. kor. összegben	<b>13.160,000</b>

## Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra becsült yevóink. Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely sokára újból kezdetét vesz.

### 110,000 sorsjegy 55,000

Pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt solási jegyzék kimutatása szerint. 5 hónap alatt összesen Tízennyeg millió 459,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll. Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	— 75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4)	1.50 3.
egy fél (1/2)	3. 6. —
egy egész (1)	6. 12.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal de legkésőbb

**folyó év május hó 22-ig**  
mely napon a húzás megkezdődik, bizalommal hozzánk küldeni.

## Török A. és Társa

bankháza  
**BUDAPEST.**

Hazánk legnagyobb-osztálysorsjáték-üzlete

Főrudánk osztálysorsjáték osztályai:

- Főüzlet:** VI. Terezkürt 46/a.  
**Fiókok:** 1. Váci-kürt 4.  
2. Múzeum-kürt 11.  
3. Erzsébet-kürt 54.

Rendelőiérti Iordánó **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (székesváros)

Az összeget korona összegben utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (székesváros) } A non-fetszó (Brendő.)

Pénzes cím:

385. szám.  
1903.

**Arverési hirdmény.**

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezen-  
nél közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir.  
járásbíróság 1902. évi Sp. II. 346/3. számú  
végzése folytán Dr. Nagy Béni ügyvéd ál-  
tal képviselt Reich Samu csikszeredai lakos  
végrehajtót részére Szankács Gergelyné vég-  
rehajtást szenvedő ellen 92 korona 40 fillér  
követelés a jár. erejéig elrendelt végrehaj-  
tás folytán alperestől lefoglalt és 650 kor-  
nacsóllt ingóságokra a csikszeredai kir. járás-

bíróság 1902. évi V. 1356/3. számú végzé-  
sével a további eljárás elrendelvényén, an-  
nak az alap- és felülfoglaltak követelése  
erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jö-  
gét nyertek volna, végrehajtást szenvedő  
lakásán Csikszentlombokon leendő megtar-  
tásán határidőül 1903. évi május hó 23-  
napján a. u. 2 óráig kiültetik, a mikor a bírói-  
lag lefoglalt ingók és pengig szekerok, szőny-  
gok, a legelőbbit igazónak készpénzfizetés  
mellott, szükkeg esetén becsáron átul is el-  
fogunk alatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve-  
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj-

tató követelést megelőző kielégítődehez jogot  
tartanak, a mennyiben részükre a foglalá-  
korábban eszközöltetett volna és az a vég-  
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,  
hogy előbbirégi jelentéseket az árverés meg-  
kezdéséig alulirt kiküldött írásban beadni  
vagy pengig szóval bejelenteni el nem mulas-  
szak, mert különben csak a vételár fölös-  
legére fognak utaltatni.

Csikszeredán, 1903. évi május 1-én.

Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

**Állandó butor kiállítás az I. emeleten.**

Alapítva  
1880.

**KÖPFR.**

Alapítva  
1880.

**Első butor és kárpitos kivitelű üzlet Brassó kapu-utca 48 sz.**

Van szerencsém Csikszereda város é vidéke nagyérdemű közönségének becses  
figyelmét felhívni az

**Első butor és kárpitos kiviteli üzletemre**

Állandó és dusan felszerelt butor raktár, Szőnyegek, tükrök és képek a legczélt-  
u. m. barok és ó-nemet hálószobák, ebéd- szerűbttől a legdíszesebb kivitelig ju-  
lók, szalon és garco lakás berendezések. tanyos arak mellett.

Kárpitos és diszitó munkák házon kívül is eszközöltetnek.

Butorok csomagolása és szállítása elvállaltatik.

Videki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

Rendkívül olcsó árak mellett.

Igen nagy forgalom keres hason.

XII-ik magy. kir. szab. osztálysorsjátéki  
nyereményének sorozata

10,000 sorsj. 55,000 nyerem.

Minden második sorsjeggy nyer.

Legnagyobb nyeremény osztály

**1 millió korona.**

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
2 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	50000
1 "	40000
5 "	30000
3 "	25000
8 "	20000
8 "	15000
36 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
437 "	2000
803 "	1000
1527 "	500
140 "	300
34450 "	200
4850 "	170
4250 "	130
100 "	100
4350 "	80
3350 "	40

55000 nyer. és jut. 14,459,000  
összesben.

**Felhívás**

a XII-ik

magy. kir. szab. Oszálysorsjátékhoz.

Az I. osztály huzása már

**1903. május 22 és 23-án lesz.**

Az I. osztály sorsjegyek ára:

egy egész	egy fél	egy negyed	egy nyolcad
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1 kor. 50fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvél, vagy az ösz-  
szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényel-  
mesebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés.  
Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet.  
A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a huzás után  
küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzüsszegek díjmentes  
átutalhatása czéljából ingyen bocsátok ügyfeleimnek  
rendelkezésére.

Pecses megrendelésél sziveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

**GAEDICKE A.**

Magyarország legnagyobb szerencsegyűjtőideje.

Budapest IV. kerület, Kossuth Lajos-utca 11. sz.

**Gaedicke szerencseje**

**Óriási!**

A következő főnyereményeket fizet-  
tem ki eddigéig b. ügyfeleimnek.

600000 korona	12551. sz.
400000	33464. "
400000	11119. "
400000	28916. "
100000	42758. "
100000	49878. "
100000	87991. "
70000	60912. "
60000	17357. "
60000	78863. "
60000	82528. "
60000	97263. "
30000	6920. "
30000	38691. "
30000	00664. "
25000	23481. "
25000	30049. "
20000	28950. "
20000	33402. "
20000	35862. "
20000	44410. "
20000	10281. "
20000	78848. "
20000	88974. "
15000	57733. "
15000	77950. "
15000	82506. "
24 á 10000 K	240000
46 á 5000	230000
592 á 2000	584000
599 á 1000	599000
883 á 500	441500